
1. 다음중 유리수가 아닌 것을 모두 찾아라.

①
4

9
②

21

22 × 3 × 5 ③ π

④ 0.7958243 · · · ⑤ 0.37̇

0.37̇ = 0.3777 · · · = 34

90

해설



2. 다음 분수를 소수로 나타낼 때, 유한소수로 나타낼 수 없는 것은?

①
5

8
②

3

10
③

14

23 × 7
④

15

22 × 13 ⑤
27

22 × 33

기약분수로 나타낼 때 분모의 소인수가 2 또는 5뿐이어야 한다.

해설



3. x4 ÷ x3 ÷ x5을 간단히 하면?

①
1

x
②

1

x2
③

1

x3
④

1

x4
⑤

1

x5

x4−3−5 = x−4 =
1

x4

해설



4. 48x5y3 ÷ = (−2x2y)2 의 안에 알맞은 식은?

① −6xy ② 6xy ③ 12xy ④ − 1

6xy
⑤

1

6xy

= 48x5y3 ÷ (−2x2y)2

= 48x5y3 ÷ 4x4y2 = 12xy

해설



5. 가로의 길이가 (2a)3 , 높이가 5ab , 직육면체의 부피가 80a5b2 일 때,
세로의 길이는?

① 2ab ② 20ab ③ 8ab ④ 2a2b ⑤ 8a2b

(2a)3 × (세로의 길이) × 5ab = 80a5b2

(세로의 길이) = 80a5b2 ÷ (2a)3 ÷ 5ab
= 80a5b2 ÷ 8a3 ÷ 5ab
= 2ab

해설



6. 8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2 을 간단히 하면?

① −3a2b2 ② 3a2b2 ③ −6a2b2

④ 6a2b2 ⑤ −8a2b2

8a2b2 × 2a2b ÷ (−2a2b)3 × 3a4b2

= 8a2b2 × 2a2b ×
Å
− 1

8a6b3

ã
× 3a4b2

= −6a2b2

해설



7. 다음 분수를 순환소수로 나타낼 때, 순환마디 개수가 가장 많은 것
은?

①
1

3
②

3

7
③

5

6
④

3

11
⑤

4

9

①
1

3
= 0.3̇ , 1 개

②
3

7
= 0.4̇28571̇ , 6 개

③
5

6
= 0.83̇ , 1 개

④
3

11
= 0.2̇7̇ , 2 개

⑤
4

9
= 0.4̇ , 1 개

따라서 순환마디 개수가 가장 많은 것은 ②이다.

해설



8. 다음 중 x = 13.5434343 · · · 을 분수로 나타내는 계산에서 쓰이는 식
은?

① 10x − x ② 100x − x ③ 1000x − 100x

④ 100x − 10x ⑤ 1000x − 10x

x = 13.5434343 · · · 을 분수로 나타내기 위한 식은 1000x − 10x
이다.

해설



9. 다음 순환소수 중에서
9

20
보다 큰 수는?

① 0.1̇ ② 0.2̇ ③ 0.3̇ ④ 0.4̇ ⑤ 0.5̇

9

20
= 0.45 이므로

9

20
보다 큰 수는 0.5̇ 이다.

해설



10. A + 0.3̇ =
2

3
일 때, A의 값은?

① 0.2̇ ② 0.2̇3̇ ③ 0.3̇ ④ 0.3̇2̇ ⑤ 0.4̇

A + 0.3̇ =
2

3

A =
2

3
− 0.3̇ =

2

3
− 1

3
=

1

3
= 0.3̇

해설



11. 35 + 35 + 35 을 3의 거듭제곱으로 간단히 나타내면?

① 33 ② 36 ③ 39 ④ 312 ⑤ 315

35 + 35 + 35 = 3 × 35 = 36

해설



12. 92 = a 일 때, 813 을 a 를 이용하여 나타낸 것은?

①
1

a2
② a2 ③

1

a3
④ a3 ⑤ a4

92 =
(
32
)2

= 34 = a

813 =
(
34
)3

= a3

해설



13. 23 × 57 × 26 × 55 은 n 자리의 자연수이다. n 의 값을 구하면?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13

23 × 57 × 26 × 55 = 29 × 512

= 29 × 59 × 53

= 109 × 125

따라서 12 자리의 수이다.

해설



14. 다음 그림과 같이 밑면의 가로의 길이가 4a2 , 세로의 길이가 6b 인
직육면체의 부피가 72a4b2 일 때, 이 직육면체의 높이는?

① 3a2b ② 3ab2 ③ 3a2b2 ④ a2b ⑤ ab2

h = 72a4b2 ÷ (4a2 × 6b) =
72a4b2

24a2b
= 3a2b

해설



15. 다음 그림과 같이 밑면의 가로, 세로의 길이가 각각 3b2 , a 이고,
부피가 27a2b2 + b2a 일 때, 이 사각뿔의 높이는?

① 27a + 1 ② 27b + 1 ③ 9a + 1

④ 9b + 1 ⑤ 27ab + 1

사각뿔의 높이를 x 라 하면

(사각뿔의 부피)= 3b2 × a × x × 1

3
= 27a2b2 + b2a

ab2x = 27a2b2 + b2a
∴ x = 27a + 1

해설


